

Отзыв на автореферат

диссертации Захарова Игоря Николаевича на тему «Совершенствование обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность исследования проблемы совершенствования пенсионного страхования в России подчеркивается необходимостью достижения целевых ориентиров Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы до 2030 года, характеризующихся качественным увеличением материального благосостояния пенсионеров и стабилизацией финансовой сбалансированности бюджета Пенсионного фонда. Вся сложность поставленной цели состоит в необходимости адаптации и учета влияния трансформирующихся внешних вызовов, стоящих перед мировыми системами социального обеспечения. В частности, трансформация рынка труда и занятости, цифровизация экономики, демографический кризис усиливают финансовый дисбаланс пенсионной системы России и повышают риск бедности в будущем среди работающего населения, которое в действующей модели не сможет сформировать нормативного объема пенсионных прав.

Анализ авторефера Захарова И.Н. позволяет сделать вывод, что цель исследования, заключающаяся в разработке научно обоснованных подходов к совершенствованию обязательного пенсионного страхования, и поставленные задачи (С.5) были достигнуты в полном объеме. Диссертант последовательно анализирует теорию и методологию пенсионного страхования, систематизирует факторы, влияющие на пенсионную систему России, проводит анализ действующего механизма формирования и учета пенсионных прав, прогнозирует состояние параметров пенсионной системы в среднесрочной перспективе и предлагает комплексный подход к совершенствованию пенсионной системы России.

Исследование Захарова И.Н. обладает научной новизной. Среди выделенных положений новизны следует отметить направления совершенствования обязательного пенсионного страхования, основанные на расчете предельной базы для начисления страховых взносов исходя из изменения размера медианной заработной платы (С.25) и корректировки регressiveйской шкалы уплаты страховых взносов (С.25). Данные меры позволяют увеличить объем формируемых пенсионных прав застрахованных лиц при нормативном 30-летнем периоде стажа и сохранить мотивацию их участия в солидарно-страховой системе.

К положительной стороне исследования следует отнести анализ трансформации пенсионной парадигмы России в сторону модели безусловного (базового) дохода.

Полученные результаты исследования Захарова Игоря Николаевича и представленный автореферат позволяют сделать вывод о том, что диссертация обладает научной новизной и практической значимостью, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Главный риск-менеджер Службы риск-менеджмента
АО НПФ ВТБ Пенсионный Фонд, к.э.н.



Смольникова Елена Викторовна

Подпись Смольниковой Е.В. заверяю:

30.09.2022

АО НПФ ВТБ Пенсионный Фонд

Адрес: 109147, Москва, ул. Воронцовская, д.43, стр.1

E-mail: lena_cactus@mail.ru

Тел.: +7 (916) 536-51-69

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ	
	Рыкина Г.В.
ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА	